

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

La correspondencia al Administrador
Ramón Barranco.

OFICINAS: REAL, 61.

Suscripción: Almería: 1'50 pts
al mes, provincia: 5 pts. trimestre.

LOS COMEDIANTES DE HOGAÑO

Huevos al gusto ó plácidos motines.---Con testaferrros, no.---No son ellos.---Notas-cómicas
---Los morales, los honrados y los buenos.---¡Viva la pepa!

Huevos al gusto ó plácidos motines

Des hacer las nubes que pueden ocultar el derecho, á la manera que cuentan las añejas tradiciones marítimas que se deshacen las trombas, nos parece un poco fuerte. No lo es para quien oculto en lo más recóndito de su hogar esperaba el triunfo para llamarse héroe ó la derrota para declararse inculpable, pero sí para quien ha de jugarse la libertad y la vida por que otros cambien de postura y mejoren de posición.

Tales predicaciones nos parecen propias de vulgares ambiciosos, de osados vividores que abusan, que pretenden abusar mejor dicho, de una posición intermedia que les permite estrechar la mano de los monárquicos, sonreír á los clericales y predicar el motín á inocentes y confiados secuaces.

Eso, si ofrece peligro, se ve muy remoto y por eso se arrostra; pero ese es un juego que tarda poco en verse y de un resultado diametralmente opuesto al que el jugador se propone. Eso hace nacer la desconfianza en las propias filas y con la desconfianza viene la deserción y el abandono.

No es una hipótesis: es un hecho y un hecho actual.

Los jefes, cuando quieren ganar prestigio y ser obedecidos, se ponen al frente de sus huestes y en tan hermoso como peligroso lugar van al motín, á la revolución; al triunfo ó á la derrota.

Cuando no se obra así, no hay autoridad para lanzar predicaciones ditirámicas.

Y esto aparte, ¿créa nadie que el pueblo llega á tal extremo de candidez que por conveniencias, no de la justicia, sino de "justicieros de similor", arriesgue su vida para que después de la derrota, vaya á justificarse con un iyo no he sidol el que directa ó indirectamente predicó la guerra é impulsó á la batalla?

No hay pueblo que llegue á tal punto de inocencia.

La injusticia se combate con la justicia, el abuso con la ley y no es España, la nación que menos medios ofrece para que el de echo triunfe y se desenvuelva dentro de las leyes.

Basta, basta ya de alardes cómicos á los que están dispuestos á poner fin los mismos republicanos que aman á sus ideas y á su patria, se respetan á sí mismos y no comulgan en "El Radical."

No se hacen las revoluciones como los desayunos de fondas baratas, ni hay tontos que acepten el papel de comensales mientras otros se asignan el de comensales.

Esto pudo ser en otros tiempos, hoy se acabó la especie de los que sirven en los huevos al gusto en la mesa de los señores.

El almuerzo, créanlo los plácidos y sonrientes amenazadores, se reduce á buñuelos de viento, con mucho viento y poca masa.

Entre la variedad de guisos que comprende la designación de "huevos al

gusto, hay también un plato que se llama "huevos pasados," por agua.

CON TESTAFERRROS, NO

La prensa de Madrid publicó ayer los telegramas de Almería que en otro lugar pueden leer nuestros lectores.

"El Radical," de hoy los reproduce adobados con fraseología de que ya le hacíamos curado, convencido como debe estarlo de la incultura que representa y de lo hartos que sus lectores mismos están de palabras callejeras impropias de personas medianamente educadas.

Pero no, el hombre de las farsas judiciales, que nuevamente regentea "El Radical," es refractario á todo pulimento y en cuantas ocasiones se le presentan ha de usar de la brocha gorda, tal vez porque no sepa expresarse de otro modo, ni tenga otra clase de razones capaces de convencer á sus "admiradores."

Niega el falseador del Jurado que el telegrama que en nombre de la prensa de Almería se dirigió días pasados al ministro de la Gobernación sea obra de "El Radical," y para decir tan sencilla cosa emplea la palabra "miente," y agrega que "merecen el calificativo de miserables y el mayor desprecio de las gentes honradas, quienes eso afirmaron."

Nosotros sostenemos la certeza del hecho; pero aunque no resultara exacto, ¿no podríamos decir al que entonces era director de "El Radical," y hoy lo regentea, que mintió como un bellaco cuando achacó á uno de los redactores de EL REGIONAL un artículo publicado en "Germinal," de Cartagena, haciendo de él arma de combate contra nosotros?

¿No podríamos decirle que quien de tal modo procede "solo merece el calificativo de miserable y el mayor desprecio de las gentes honradas?"

Pues si para "El Radical," no entra el procedimiento de negar de esa manera entre los prohibidos á personas que en algo estiman los repetos sociales, nosotros, aunque nos complacemos en observarlos en todas las ocasiones, nos veremos obligados á romper forzosamente con ellos y sin miedo al "que dirán," sin temor al mal ejemplo que se derive de una contienda escandalosa, sin consideraciones á nada ni á nadie, ajustaremos las costuras de ese periódico hasta hacerle reventar si nuestras fuerzas alcanzaran para ello.

Ya puede "El Radical," comenzar cuando quiera; pero antes díganos si quién asume la responsabilidad de sus actos es una cualquiera de las cinco personas que turnaron en su dirección, porque á todo estamos dispuestos menos á entendernos con testaferrros.

NO SON DE ELLOS

El diario "republicano," "El Radical," publicó un artículo el día 4 del actual, en el que con el pomposo título "Los nuestros," trataba de engañar á las gen-

tes sencillas haciéndolas creer que las campañas de escándalo y de difamación que viene sosteniendo el "plácido," diario de "las listas petitorias," están patrocinadas por las mas altas y prestigiosas personalidades del partido republicano almeriense.

EL REGIONAL que conoce los atrevimientos de "El Radical," y que sabe como sienten y piensan esas respetables personalidades, protestó de las aseveraciones de "El Radical," haciendo la siguiente afirmación:

"No es cierto que ese núcleo de respetables hombres se avenga á vivir en la intimidad de sus hogares y que rehuyan las responsabilidades que lleva consigo la vida activa de la política. Esos hombres han luchado con el ardor de los convencidos pusieron sus firmas al pié de documentos notabilísimos, comprometieron su libertad cuantas veces fué necesario, acudieron á los comicios para dirigir á las masas y siempre figuraron sus nombres en los comités provinciales y municipales. Si hoy viven en el retraimiento es porque á él les arrojaron unos cuantos "vivos," mercaderes de las ideas.

Preguntadles á los viejos republicanos y ellos os dirán quienes son D. Federico Molina, D. Miguel Garcia Blanes, don Antonio Campoy, D. Emilio Estevan Lao, D. José Rubira, D. Emilio Riancho, don Rosendo Abad Sanchez, D. Agustín Garcia Carmona, D. José Andrés Tortosa, D. José Lopez Guillen, D. Agustín Fernandez, D. José Rumi y tantos otros luchadores incansables que hoy viven alejados de la política republicana al uso.

¿Son esos elementos á los que El Radical considera suyos?... Es posible que esos republicanos lleven su abnegación al extremo de suscribir las "listas petitorias," que tanto prodiga el diario de la mañana; pero dichos señores no son de "El Radical," no lo han sido nunca, ni es fácil que lo sean, por que no les una nada, porque viven muy alejados del ambiente en que se nutre el periódico "radical."

Eso digimos entonces sin que "El Radical," opusiera la más tímida protesta á nuestro aserto y sin que los señores aludidos rectificaran ni una sola línea de nuestras afirmaciones, y no lo hicieron porque El REGIONAL no hizo otra cosa que rendir tributo á la verdad, exteriorizando los arraigados sentimientos del verdadero partido republicano; de ese partido dispuesto siempre al sacrificio para la consecución de sus ideales; pero que mira con asco y con asombro que se le tome como bandera de combate para satisfacer venganzas del despecho y apetitos desenfrenados.

Los que sacrificaron juventud é intereses en holocausto de la fé sentida, no pueden consentir que todo un sistema de gobierno viva subordinado á que el Ayuntamiento de Almería barrene la ley que prohibe cobrar dos pensiones por idéntico concepto; que se bastardee la popular Institución del Jurado, comprando conciencias, cual si fuera materia de comercio para declarar irresponsables á probados criminales, que se enmudezca ante el grotesco chanchullo de las aguas por el temor de perder ascendente allí

donde se reparte la gazofia del presupuesto municipal y... tantos otros hechos en abierta oposición con las doctrinas de la democracia republicana.

Dentro de pocas horas se ventilará en Madrid el acto más trascendental para la vida futura del republicanismo español. A esa Asamblea han debido asistir las mas prestigiosas figuras del partido republicano y sin embargo, en Almería se han hecho las cosas á cencerros tapados, sin previa convocatoria, por el procedimiento del célebre Robinson I.

No se ha llamado á los hombres encanecidos en la República. ¿Para qué?... Estos no quieren figurar, en nada, no tienen derecho á nada; basta con que costeen viajes á los "vivos," y vamos viviendo.

Pues bien: dispuestos á decir verdades afirmamos de una manera categórica, que en la Asamblea de Madrid no estará representado el partido de Unión Republicana de Almería, no solo por que la designación de Delegado se ha hecho de una manera draconiana; sino porque el verdadero partido radical, condena la conducta de "El Radical," y se halla dispuesto á combatir frente á él en la próxima campaña de diputados á cortes.

Notas cómicas

Si para un modesto viaje
y para inútil visita
un amigo necesita
que le provean de equipage.

Me deja casi pasmado
el pensar que pasaría
si acaso llegara el día
en que fuera diputado.

¡Suposición ilusoria
que no hacen las gentes listas!
¡Entonces si que habrá listas
petitorias!

" "
¡Pueblo á la revolución,
no permitas esa guasa,
bátete, que yo en mi casa
veré con satisfacción
como preparas la masa!
A la hora del atracón
me verás hecho un león
para masticar sin tasa.

" "
Se encuentra mucho mejor
el señor gobernador
y yo de veras me alegro;
si á enfermar no se dispone
hay visita que le pone
á fuerza de sudar, negro.

" "
¡Cómo la "Unión," languidece!
Yo de veras lo deploro;
ni el chocolate del Loro
á la enferma robustece.

Se ve clara la verdad,
empiezan los estertores;
¡son muy pocos los doctores
y mucha la enfermedad!

Feder SPIEGEL

Los morales, los honrados y los buenos

No ha sido solamente el nombre de la prensa local el que han usurpado los caballeros de la moralidad para el juego político combinado tomando por mingo al Sr. García Prieto, también tuvieron el descaro de usufructuar el de la respetable Cámara de Comercio y entre los telegramas falsos recibidos en el ministerio de la Gobernación aparece uno suscrito por la representación oficial del comercio de Almería.

Verdad es que al lado de este figura otro del Presidente de la corporación mercantil negando autoridad al primero y protestando del abuso, en los términos duros y radicales que deben calificarse hechos de tal naturaleza.

El asunto, sino estuviera juzgado en la conciencia de todos, le bastarían esas ilicitas falsedades para darle calificativo.

Si la cuestión que dicen defender esos caballeros es honrada y digna, ¿para qué apelar á la falsedad y al engaño?

Si en nombre del pueblo se telegrafía al ministro de la Gobernación, ¿porqué poner á Almería en el caso de que el ministro crea que este es un país de farsantes, de indignos cómicos que suplantán firmas y roban las representaciones?

Si la moralidad guía á esos aventureros de la política, á esos bastardeadores de las conquistas del derecho moderno, ¿porqué apelan á la inmoralidad que representa lo apócrifo y el anónimo?

Si particulares intereses nuestros se tratan en este asunto, nos limitaríamos á frotarnos las manos con el mayor gusto, porque esas imbecilidades serían la prueba mejor de la impotencia de nuestros despechados adversarios, pero no se discuten asuntos de orden privado, está sobre el tapete una cuestión de carácter nacional, una cuestión que pinta de cuerpo entero á sus autores y que nos permite preguntar á todas las clases sociales:

¿Creeis de buena fé que los llamados á daros días de paz, de prosperidad y de moralidades son estos hombres que á la sorpresa confían el éxito de sus empresas?

ADVERTENCIA

En día muy próximo publicaremos un ex raordinario pa a cuyo objeto recogemos en a ac ua idad los antecedentes nece arios.

El número-xtra á que nos referim sse titulará "Justica en Almería," y estará dedicado á los señores Fiscal y Presidente del Tribunal Supremo.

“La Unión,”
COMPañía FRANCESA DE
 Seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9, place Vendôme, París.

Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas

Sin gastos pagados desde el origen de la Compañía: doscientos sesenta y nueve millones de pesetas:

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan-Giménez Camacho, Reina II, Almería.

SOLUCION BENDICTO

de gl. c. ro-
 fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc. **Frasco 2.º pesetas.** Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Perez. En Berja, A. Espinosa. En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sola. En Huerca Overa, G. Jiménez. En Serón, Luis Sánchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañía DE SEGUROS UNIDOS



Agencias en todas las provincias de

España: Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, núm. 17

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMOÑ AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe núm. 10.

“EL REGIONAL”

DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes. 1.50 pesetas
 Provincias, trimestre 5.00 id.

No se servirá ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.

Anuncios, precios convencionales.

Disponible

[Faint background text and bleed-through from other pages are visible throughout the page.]

Baños minero medicinales de La Gloria

Paraje de la Peinada, del término de Huerca de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado abiertos al público los baños de LA GLORIA que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpetismo y erupciones cutáneas.

Estos baños se recomiendan por sí mismo, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

Los republicanos

No tenemos la pretensión de ser profetas, pero en lo que se refiere al desgraciado fin de la Unión republicana, bien podíamos ostentar con legítimo orgullo aquel título, evanescidos del acierto con que tantas veces anunciáramos su próxima e inevitable muerte.

Aquella fuerza poderosa que hace dos años se congregó en rededor del Sr. Salmerón, y que en algunos momentos llegó a constituir una preocupación muy seria para algunos monárquicos, está a punto de desaparecer, arrollando en su dispersión al ídolo aclamado en la Asamblea del Teatro Lírico, al jefe indiscutible en quien cifraban todas sus esperanzas, al caudillo fracasado que no ha podido ó no ha sabido conducirlos á la victoria.

Un hombre de reconocida austeridad, Nakens, inició el movimiento que dió por resultado la Unión republicana, y ese mismo hombre es hoy quien la destruya, tal vez contra su voluntad y su propósito. ¿Quién más autorizado para hacerlo? ¿Por qué no decirlo? Todos, menos él, han engañado á los republicanos, haciéndoles sonar con un triunfo imposible y despertando en ellos esperanzas irrealizables. Todo el mundo recuerda los pueriles entretenimientos á que se entregaron muchos entusiastas ciudadanos, á raíz de la Asamblea del Lírico, persuadidos de que ya era cosa convenida y resuelta el cambio inmediato radical de instituciones. Llegó á haber infelices que no dormían, esperando oír de un momento á otro las cornetas de las tropas sobornadas con el tesoro de la República. No faltó quien anunciara la proclamación de la nueva forma de Gobierno en un día determinado, y á hora fija, como si se tratara de un eclipse. Hasta Costa, el ilustre notario, se atrevió á escribir, entre otros muchos desatinos, de la probable abdicación del Rey.

¿Qué ha hecho el Sr. Salmerón para impedir tales extravagancias? Nada, absolutamente. Por el contrario, los ha fomentado con sus palabras huecas, manteniendo elequívoco y la ficción en que ha vivido la Unión republicana. Porque todos tienen derecho á quejarse menos él, que sabía los deseos de la masa republicana, francamente favorables á los procedimientos de fuerza, y no ignoraba la imposibilidad absoluta de realizarlos. Lo noble, lo digno, hasta lo honrado, hubiera sido confesarlo, ó, por lo menos, reconocer personalmente su impotencia.

Ahora parece que va á abdicar su jefatura, y hasta hay quien dice que no la aceptará en el caso poco probable de que le sea ratificada. ¡A buena hora! Cuando todos se la disputan y nadie la respeta. Aún podría el Sr. Salmerón redimirse de sus muchas culpas si en esa Asamblea que aguardamos se atreviera á decir la amarga la

desconsoladora, la terrible verdad á sus amigos. Y es verdad, que de seguro reconoce en el fondo de su conciencia, es que no hay esperanza para los que sueñan con la República, porque el país repugna las locas aventuras de otros tiempos, y solo aspira á que le dejen en paz fortalecerse y reconstituirse. Tuviera el Sr. Salmerón el valor cívico necesario para declarar en público lo que piensa, y podría desfiar con orgullo el anatema que le preparan los descontentos de su partido, seguro de haber realizado el más alto deber de su vida y haber prestado el mayor servicio á los republicanos.

Lo contrario será mantener una mentira criminal, que solo aprovecha á los explotadores de la causa republicana, á los que viven de la torpe confianza de un partido que venden y traicionan de la manera más ícónica, para conquistar nombre, posición y hasta fortuna.

Noticias

A los estudiantes

Las clases de preparación, para los exámenes de Septiembre próximo, de asignaturas del Bachillerato y Comercio (sección de Ciencias) comenzarán el día quince del corriente mes, en la Academia que tiene establecida en la calle de Beloy, antes Elvira, 7, principal, D. Julio Rulio Ruli Calderón de la Barca.

Dichas clases serán diarias, y el número de alumnos en cada una de ellas no excederá de diez, con objeto de conseguir sólida preparación de los programas.

HONORARIOS ANTICIPADOS

Se ha informado favorablemente la petición de traslado formulada por el Juez de esta ciudad, D. Ricardo Payón

No sabemos porque se escatima tanto al agua en los riegos de las calles y porque no son estos lo frecuentes. Si el líquido escasea y eso ya se sabe para cuando se guardan las máquinas elevadoras?

En la zona inmediata al contramuelle han sido colocados en los faroles del alumbrado público cien mecheros, sistema Auer.

Doce meses faltan para que los presupuestos municipales estén concluidos y en poder del gobernador y sin embargo ni idea de los que han de ser los del año próximo tiene la comisión de Hacienda.

Después, como siempre, vendrán las prisas y todo se hará mal y de mala manera.

Anoche se encontraba el espacio tachonado de buccititas.

Cada una de ellas era conducida por sus respectivos globito de papel.

Y cada una de ellas era capaz de producir un disgusto en casa de cualquier vecino.

En la del alcalde, por ejemplo.

Se nos dice que en muchas casas se insiste en la mejadería de negar las basuras á los encargados de recogerlas.

Unas muchas para los que gustan de conservar esas porquerías domicilio, sería muy conveniente para cuantos tan incómodamente proceden.

La huelga de los albañiles se ha solucionada esta tarde, en vista de que el arrendatario de los consumos accede—según nos dicen—á tomar por concepto de indemnización la suma ofrecida por el Ayuntamiento.

La madurez de la uva llamada de carta se presenta en este año algo atrasada con respecto al anterior. Recordamos que en esta último el primer vapor con

fruto de casta salió para Londres el día 14 de Julio y según nos aseguran, hasta el 20 ó 25 del corriente no podrá hacerse el primer cruce de las parras.

Hace tiempo que venimos denunciando el abuso que vienen cometiendo algunos comerciantes de comestibles, vendiendo mercancías adulteradas y faltas de peso.

Insistimos en la denuncia por si el gobernador quisiera hacerse cargo de ella, comprendiendo la importancia que entraña.

Es un robo por partida doble y un grave atentado contra la salud.

Entre otras, muchas por desgracia, puede citarse como infranqueable casi, por el mal estado de su pavimento, la calle de Trejano.

Con lo que se pierde en los arbitrios habría para ese y otros servicios necesarios.

Se ha resuelto una instancia en su plica de que se haga extensiva á las familias de los jefes y oficiales en situación de retirados, los beneficios de consulta y asistencia facultativa en los hospitales militares á que se refieren las reales órdenes de 15 de Junio de 1904 (O. L. núm. 96) y 25 de Enero próximo pasado, habiéndose accedido que aquellas soberanas disposiciones se hagan extensivas á las familias de generales en situación de reserva y á las de jefes y oficiales retirados.

El Presidente de la Comisión de Ornato sigue sordo de conveniencia á las diarias quejas de los vecinos.

Claman los habitantes de la calle del Obispo Oberá por que se desquite una charca que existe en tan importante vía y no se les oye.

Para acallar los lamentos de los obreros faltos de trabajo se acordó cercar los solares, convertidos en vaciaderos de inmundicias y la comisión de Ornato sigue impasible viendo como se burlan las Ordenanzas y como se infecta la atmósfera.

Con una indiferencia inconcebible se ven desaparecer los contados jardines municipales.

En cambio los ediles regeneradores abarrotan el Archivo del Ayuntamiento de proyectos y tratan de construir nuevos jardines, en vez de atender antes á la conservación de los que tenemos.

Dentro de pocos días comenzará la temporada oficial de baños en nuestra playa.

¿Va á continuar el Malecón sin alumbrado?

Los periódicos franceses niegan rotundamente que haya dado en Marsella caso alguno de enfermedad epidémica; por el contrario, dicen que "aunue la situación sanitaria ha sido tan satisfactoria, como en otros puntos de España."

En la plaza de Santo Domingo hay un arbolito ironchado que debe reponerse; pero buscando un pie que reúna buenas condiciones de robustez y desarrollo.

En la Casa de Socorro de La Cruz Roja han sido curados los individuos siguientes:

Joaquín Fuentes Perez, de una luxación en el húmero derecho y contusión de segundo grado en la región superficial malar izquierda, pasando al hospital.

José Belmonte Quesada, que padece una herida contusa de cinco centímetros en el dedo primero del pie derecho.

Joaquina Capel Mancebo, de dos heridas centenas de medio centímetro en la cara dorsal de la mano derecha.

En la Plaza de Abastos han sido multados hoy por expender sus mercancías faltas de peso, los vendedores Luis Miralles y José González en 50 céntimos de pesetas cada uno.

En la mañana de ayer no se pudieron emprender los trabajos del muelle de Villaricos, á consecuencia de la fuerte marejada que había.

Han sido admitidos en dichos trabajos ó huelguistas que lo han solicitado, y se espera que se presentarán algunos más.

D. Manuel Vicente Moreno, ha sido autorizado para remitir por ferrocarril con destino á Linares 200 cajas de dinamita.

El Gobernador Civil de Guipuzcoa ha autorizado las remesas de armas que tenían pedidas á dicha Capital los señores D. Sebastian López y D. Ildefonso Caro.

Por la Dirección General de Telégrafos han sido autorizados los señores Don Juan Brajk y D. Resé D. Engles quevílle para establecer en Gergal y

Balneario de Altaro

Aguas sulfaradas, cálcicas magnesianas.

Temperatura 20°

Temporada oficial desde primero de Junio á treinta de Septiembre

Están indicadas contra toda afección herpética, reumática, úlceras crónicas, afecciones de la matriz, anemias, cloroanemia, etc., etc.

Médico Director, D. José Ibañez Gomizi

Hay fonda en el balneario.

Beires dos líneas telegráficas particulares por tiempo indeterminado.

En el vapor Jativa embarcó ayer tarde para Cartagena, el Coronel de Carabineros D. Francisco Riera, siendo despedido por sus numerosos amigos.

Por dedicarse á engañar jóvenes incautas, conduciéndolos á casas «non sanctas», fué detenido ayer tarde el joven Diego Cabezas Martínez.

Hoy han sido detenidas por la pareja de higiene José Gabín y Manuel Cañadas, las «ninfas» menores de edad María Abad Roba, Luisa Martínez, María de los Angeles Diaz y María Hernández Orland.

Ha salido del Hospital para continuar en curación en su domicilio, Dolores Rueda Córdoba, que como nuestros lectores saben, fué herida hace varios días en la calle del Arsenal.

AVISO

Empresa de Limpia de Pozos Negros

Esta empresa tiene el honor de participar á los dueños é inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la «Mútuas Amériense», por los accidentes del trabajo, y por consiguiente, quedan los dueños é inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente, en estas operaciones.

LA EMPRESA

Cerveza "El Aguila,"

MARCA DORADA DE MADRID
Pebida en todas partes.
Representante en la provincia de Almería
D. Rafael Moreno Leventfeld,
REINA 30.
Depósito: calle de Marín, núm. 16, panadería de D. Guillermo Zea.

Alta novedad

¡Abanicos perfumados!
Abanicos nácar, hueso y madera. Abanicos corrientes, inmensa colección. Precios baratísimos.
EL PASAJE

Mojama

superior de lomo se acaba de recibir en el establecimiento de comestibles del PASAJE; aceitunas sevillanas á 30 céntimos libra.

Aviso

Participamos al público que las oficinas del Servicio de limpia de pozos negros, han quedado establecidas en la calle Baja de Reyes Católicos, número 8, donde cuantos necesiten del mismo pueden enviar sus avisos.
Almería 22 Mayo 1905

La Empresa

Unión almeriense

Aceites, comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo á 42'50 reales arroba de 11'50 Kilógramos. Aceites finos superiores en id. id. á 48 reales id. id. En domicilio comprador 11'75 reales más en arroba. No se envía á domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

Música, pianos é instrumentos

Ventas garantizadas

Sanchez y Compañía,
33, PRÍNCIPE, 33.

Papel para habitaciones

El Pasaje, Príncipe, 13

Cervecería "La Austriaca,"

RICARDO 2

CERVEZAS y refrescos helados, HELADO ARTIFICIAL á precio de fábrica Legítimo VERMOUTH TORINO y otros aperitivos de selectas clases.

NOVEDAD

Platos modernistas y misceláneas de mayólicas. Plantas artificiales.
El Pasaje, Príncipe, 13.

Se vende

Un magnífico estrado de brocatel azul, matizado en blanco, completamente nuevo. Se compone de las piezas siguientes: Ocho sillas, dos butacas, un entredós; dos cortinas del mismo género que la sillera, dos guarda mallets y cuatro alzapauos.

Darán razón en la alpargatería de José González (e) el Santo, calle de Antonio Vico, antes Bogendo, núm. 1. No se admiten revendedores.

Ya llegó la segunda remesa de sombreros de paja y novedades para la temporada y los elegantes marcos termómetro. Luis Súñer, Puerta de Purchena, número 1.

Vapor Numancia



El itinerario de este acreditado buque es por ahora el siguiente: Salida directa para Orán, todos los lunes. Id. de Orán para Almería, todos los miércoles. Consigatarios, En Orán, D. Julio Hernandez. En Garrucha, D. Marcos Lopez. En Aguilas, D. Nicolás de los Rios y Sobrino y En Almería, D. Joaquín Acuña Gomez, Paseo del Príncipe, nam. 25.

Para Barcelona



Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor

Velarde

En combinación con la Compañía de Caminos de Hierro del Sur de España deben de facturar con destino directo á Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y demás estaciones del Sur.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de 11 a cinco tarde

Sebastian Perez I y Príncipe 14.

Para los pobres en la Farmacia Central de once a doce mañana.

EL CUARTEL

Dice "El Sur de España":

"Nos parece absurdo que un Ayuntamiento que no tiene Casa-Matanza para sacrificar las reses destinadas al consumo público; que carece de un servicio de incendios; que paga una crecida cantidad por alquileres de los locales de las Escuelas públicas y de los Juzgados y Audiencia, sin que mencionemos esa sentina llamada cárcel; foco de pestilencia moral y física; malgaste según se dice, 30.000 pesetas para hacer las obras necesarias en el cuartel a fin de que nos envíen un batallón que tanta falta nos hace."

¿No podemos tener cuartel?

Pues no hay que pensar en ello.

Pero de gastar dinero gastarlo bien, pues es soñar creer que habrá ministro de la Guerra que nos envíe un batallón para que lo alojemos como todo lo tenemos instalado, en locales faltos de condiciones higiénicas y mucho más de condiciones estratégicas.

Ciertamente que son de interés preferente las atenciones que apunta "El Sur de España," y a todo ello pudiera añadirse que si la marcha de los asuntos marroquíes exigiera que Almería se pusiera en condiciones de defensa, ya cuidaría el ministro de la Guerra de buscar nuestro concurso o de pasarse sin él, para realizar las obras que fueran o se conceptualaran necesarias.

No vemos tampoco motivos de censura para el general Weiler por el solo hecho de negar a "La Crónica," el batallón que pide, sabiendo, como sabe el ministro de la Guerra, que no estamos en condiciones de alojarlo del modo debido.

Así, pues, dejemos para ocasión más propicias lo del cuartel y trabajemos por alcanzar mejoras más factibles y necesarias.

Con muy poco nos contentaríamos ahora y aún ese poco que ni costaría dinero, ni se discutiría su conveniencia, se hace tampoco.

Poner en vigor prescripciones de la higiene, cuidar de la infancia abandonada, reprimir la desvergüenza con que se ejerce la prostitución, impedir el fraude en la calidad y peso de los comestibles; practicar, finalmente, algunos de los más elementales preceptos de buen gobierno que hasta en villorrios miserables se tienen en cuenta, son cosas que pedimos a diario y se nos hace el mismo caso que si pretendiéramos la luna.

No es poco lo que debiera pedir la prensa en las actuales circunstancias; no son escasos los asuntos que pudiera estudiar y someter al estudio del público, dejando lo que no es factible por hoy, lo que no representa una necesidad inmediata e ineludible, lo que, finalmente, se sabe que no ha de hacerse, porque hay material imposibilidad de llevarlo a cabo.

Lo primero es antes, dice el pueblo, y lo primero es cimentar la moralidad y obedecer a la higiene: hecho esto, vamos a procurar el embellecimiento; pero a nadie se le ocurre pensar en entremeses y postres, cuando no se tiene la base de la comida.

Nos hace falta un Ayuntamiento de energía y de iniciativas; pero también necesitamos una prensa patriótica y desapasionada, que propague mejoras y medios de realizarlas y que con la discusión culta, racional y discreta redondee proyectos e impulse a su ejecución.

Nosotros estamos dispuestos a ello, no hemos de ser los últimos en el trabajo y de él no nos han de apartar rivalidades del oficio, que no las sentimos, ni apasionamientos políticos, que no nos dominan; muy al contrario, ante el bien público lo sacrificamos todo.

Sirvan estas líneas de punto final, con la protesta de que creemos que el cuartel sería un gran elemento de vida y que sin él ni el general Weiler ni otro alguno, mandará un batallón a Almería.

Muy barato

Serín de virute.

Made a de pino

Intormes A. M. Cazorla.

¿Que para hacerlo es preciso reunir condiciones que hoy no tenemos? Eso no autoriza para que se malgaste dinero en el cuartel de la Misericordia que hoy no merece tal nombre ni con los proyectos en incubación lo será nunca.

LA LECHE

Aumenta de día en día la importancia de ese precioso líquido, como elemento terapéutico, como alimento imprescindible de niños, de ancianos, de personas delicadas.

¿Quien lo había de decir hace unos cuantos años? La leche apenas se usaba en las casas más que como auxilliar de repostería para hacer las ricas natillas, el sabroso flan, para cocerla con arroz, que se espolvoreaba con canela.

Nuestros abuelos eran refractarios a la leche, que, según ellos, les producía la bilis y se les acedaba en el estómago. Para ellos no había nada más confortante y reparador que las sopitas y el buen vino.

Pero ahora lo que priva, lo que domina, es la leche, enaltecida por las eminencias médicas.

No le déis al niño, si queréis criarle fuerte y robusto, nada más que leche; someted a régimen lácteo al anciano, al delicado, a todo el que se sienta atacado por la debilidad. La leche es alimento y es medicina, y será poco cuanto se diga para ensalzarla.

Reconocida su imperiosa necesidad y su positiva ventaja, hay que trabajar para que el público la encuentre con abundancia y la halle con facilidad barata y buena.

Si se la mezcla con agua, pierde sus cualidades y no sirve. Si se la adultera con otros ingredientes, es nociva y envenena.

Es preciso llevarla al hiberón del niño, al vasito del anciano, a la taza del enfermo, pura y fresca, y es indispensable también que sea barata, para que la esposa del jornalero, para que la viuda infeliz, puedan adquirirla para sus hijos, y para que no falte a los pobres viejos inválidos del trabajo.

Doctores eminentes y escritores ilustres se ocupan en cuestión de tanta transcendencia, y a las autoridades, especialmente a las municipales, corresponde resolverla.

Para el sano, para el fuerte, para el robusto; leche para el débil, para el anciano, para el niño, y así se llegará a la regeneración tan anhelada del país por la regeneración indispensable del individuo.

KASABAL

Registro civil

Días 12 y 13

Nacidos

- Isabel Martínez Rodríguez
Enrique Sales Salmerón
Rafaela Magaña Céspedes
Ramón Andujar Andujar
Nicolás Montoro Aguilera
María Hermoso Santander
Francisco Díez García
Amalia Ureña Lopez
María del Rosario Bocio
José Herrera Padilla
Francisca Miralles Luque
Francisca Mayor Uclés

Defunciones

- Antonia Cañadas Padilla
María Gimenez Nuñez
Francisca Sanchez Asensio
María Josefa Muñoz Sanchez
Concepción Salvador Diaz

Casamientos

José Perez Molina con Maria Josefa Fernandez Martinez.

NOTAS DE FERIA

LA MONTAÑA

Como anunciamos ayer tarde se reunieron los socios que componen la simpática Sociedad "La Montaña," que tan gallardamente contribuyó en años anteriores a dar brillantez a las tradicionales ferias almerienses.

Los guerridos montañeses, fieles a su gloriosa bandera, lucharán este año como buenos, ofreciendo un programa de fiestas tan quitas como atractivas.

Después de entusiasmas y animada charla, se acordaron en principio los siguientes festejos: Una novillada con carreras de cintas; verbena en el pintoresco jardín de Medina y una brillante

sima fiesta dirigida por las hermosas montañesas destinada a la caridad. En la reunión se designaron las siguientes comisiones:

PRESIDENTE

D. José Miura de Nágera.

VICE-PRESIDENTES

D. José Molero, D. Rafael Valverde y D. Julio Paniagua.

VOCALES

D. José Laynez Taramel, D. Juan Moreno, D. Rafael Arreaz, D. José Paniagua, D. Guillermo Martínez y D. José Miura Casas.

TESORERO

D. Eduardo Moreno.

VICE-SECRETARIO

D. Joaquín Laynez Fernández.

CONTADOR

D. Luis Salmerón.

Una vez posesionados de sus respectivos cargos los señores de la Junta directiva, se nombraron las siguientes

COMISIONES

Presidente de la toros, D. Joaquín Morcillo.

Idem de la de ciclistas, D. Guillermo Martínez.

Idem de la de caballistas, D. José Laynez.

Idem de la de obstaculos, D. José Miura Casas.

Idem de la de verbenas, D. José Molero

SECRETARIO GENERAL

D. Joaquín Laynez.

Notas políticas

"El Radical," tiene cosas que nos hacen mucha gracia.

Dice Vd. por ejemplo que la república es mala, que D. Nicolás es un iluso.

Y "El Radical," calla.

Pero se le ocurre a Vd. hablar de la doble monárquica pensión ó del jurado ó de la audiencia.

Y "El Radical," se exaspera y vomita insultos.

Y aquí viene como anillo al dedo lo de "impreso con purpura."

Cuyos metálicos destellos ciegan a los radicales de "El Radical."

Los republicanos de Almería presentarán dos candidaturas en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Los de "El Radical," a los consabidos Langle y Jesús.

Los radicales que se consideran defraudados por "El Radical," a Nicolás Salmerón, García y Alejo García Góngora.

Después de esto, ¿quién será capaz de negar que "La Unión," vive?

¡A ver, fusilad a esos impostores!

Dice "El Radical," en público: "Ese turno inmoral formado por Pepe Gimenez y Pio..."

"El Radical," en privado: "Oye, Pepe Jesús, solo nosotros. Cuando te gastes, avisa y así turnaremos en paz en el disfrute del cacicato republicano."

Y, a vivir ¡que demonio!

Los socialistas publicarán, con motivo del paro general acordado para el día 20 del corriente, una hoja-alocución al pueblo, que está llamada a producir gran impresión en Almería.

Y a quitar caretas.

TELEGRAMAS

Los consumos

Madrid 12

El Alcalde de Madrid se preocupa del pavoroso problema de las subsistencias y estudia los medios de hacer menos efectiva la situación de las clases necesitadas.

Para conseguir sus propósitos el Sr. Vincenti tiene en proyecto la rebaja del cupo de consumos en todas las poblaciones, donde las masas obreras son numerosas.

Sobre asunto tan interesante han cambiado impresiones el Alcalde de Madrid y el ministro de Hacienda, Sr. Urzaiz.

Gran Hotel Paris

Servicio esmerado. — Comida francesa, inglesa española,

Coches a la llegada de los trenes y vapores.

Comedores reservados. — Restaurant a carte.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, Paseo del Príncipe Alfonso, 20

ALMERIA

Circular de Romanones

Madrid 12

Hoy se ha publicado la circular del Ministerio de Agricultura, que anunció a los lectores de EL REGIONAL.

El ministro se ocupa en ese documento de las penalidades que pasan los obreros mineros y anuncia su decidido propósito de mejorar las condiciones del trabajo.

Para acometer inmediatamente las grandes reformas agrícolas e hidráulicas, se simplificará el procedimiento administrativo vigente.

Visita de Loubet

Madrid 12

Es cosa decidida que Mr. Loubet llegará a Madrid en la última decena del mes de Octubre.

D. Alfonso XIII desea que el recibimiento al Presidente revista la mayor solemnidad y que las fiestas que se organicen en su honor sean todo lo brillantes que exigen los lazos fraternales que unen a Francia y España.

Así se lo ha manifestado el rey al ministro de jornada, señor Mellado.

Este se propone organizar una recepción de intelectuales, a la que serán invitadas nuestras más ilustres personalidades.

Dado el entusiasmo que a todos anima, la visita del Presidente de la República será un gran acontecimiento en Madrid.

Ministro de viaje

Madrid 12

Mañana marchará a San Sebastián el ministro de Marina, Sr. Villanueva, con el objeto de presenciar la regata internacional organizada por el Club Nautico de la capital donostiarra.

Lo de Marrucos

Madrid 12

Despachos de Tanger dan cuenta de un encarnizado encuentro entre los rebeldes y las tropas imperiales.

Después de furiosa lucha los partidarios del Rigi se batieron en retirada dejando sobre el campo muchísimos muertos y gran número de heridos.

Golpe en falso

Madrid 12

A última hora cundió la noticia de que la policía de Madrid había descubierto a uno de los principales autores del atentado anarquista en la calle de Rivoli, en París.

Trátese de un sujeto llamado Perez Leiva, que en la actualidad se encuentra enfermo en el Hospital de la Princesa.

Parece que la autoridad judicial no ha encontrado pruebas que puedan comprometer a dicho sujeto en el delito que se persigue.

Francia y Alemania

Madrid 13

Contestando las reiteradas preguntas de los diputados

franceses, Mr. Rouvier declaró ayer tarde en la Cámara que el Gobierno no aceptará el debate sobre la cuestión franco-alemana respecto al problema del Mogreb, hasta el mes de Octubre próximo, fecha en que se habrá celebrado la conferencia plenipotenciaria internacional.

Gobierno disgustado

Madrid 13

Comunican de Tanger que el Gobierno del Sultan, se muestra muy disgustado por la solución amistosa que han dado Alemania y Francia al asunto de Marruecos.

Los consejeros de Abd-el-Aziz, al aceptar las indicaciones de la diplomacia alemana, creyeron fe que Francia rechazaría en absoluto la conferencia y que la guerra franco-alemana sería inevitable; pero no ha sido así y sobre la astucia marroquí ha triunfado la inteligencia de Rouvier.

Acto de cortesía

Madrid 13

La Gaceta de hoy publica dos circulares: una del Ministerio de Agricultura y a la que me refiero en anterior telegrama y otra del Sr. Fiscal del Supremo, saluando a los funcionarios de poder judicial.

Explosión a bordo

Madrid 13

Comunican de Gibraltar que a bordo del acorazado inglés "Implacable" ha explotado un tubo, matando a dos marineros.

Además han resultado heridos siete tripulantes.

La escuela nipona

Madrid 13

Despachos de Corea dicen que la escuela japonesa, mandada por el almirante Togo, ha cruzado por delante del puerto de Wladivostok.

Japoneses derrotados

Madrid 13

A última hora se dice con insistencia que el ejército ruso de la Mandchuria ha derrotado a los japoneses en Tenua Michi (Textual en el telegrama). Se descomocen más detalles.

Viaje aplazado

Madrid 13

Por consecuencia de haberse aplazado el Consejo de hoy, han suspendido sus viajes los ministros de Agricultura y de Marina.

Terminado el Consejo, mañana noche saldrá para Andalucía el Conde de Romanones.

El anarquista Leira

Madrid 13

El ministro de Estado, Sr. Sanchez Roman ha preguntado telegraficamente al ministro del Exterior de Francia si el anarquista Leira, detenido en el Hospital de la Princesa, estuvo complicado en el atentado a D. Alfonso XIII y Mr. Loubet.

La policía de San Sebastian niega que Perez Leira estuviera en la capital donostiarra.

Movimiento marítimo

Entrados

Vapor español, «Andalucía» de Málaga, con carga general. Idem, «San José», de Cartagena, con Idem.

Despachados

Vapor Español, «Andalucía», para Barcelona, con carga general. Idem, «San José», para Málaga, con Idem.